
 Ecole Publique « Les Lucioles », 1, Rue Philippe  35 580 Baulon Tél/Fax : 02.99.85.49.70 

Compte-rendu du Conseil d’école du 07 novembre 2023 

Présents : 

✓ pour l’équipe éducative : M. Le Bourhis, Mme Etaix, Mme Laurent, Mme Garcia, Mme Chaupitre, 

Mme Le Goff, Mme Leloup et Mme Nicolas (représentante des ATSEM) 

✓ pour les représentants de parents :  Mme Marchand Naïla, Mme Thomas-Diarra Lénaïg, Paliard 

Clémence, Pagadoy Gaëlle, Petit Audrey, Le Hen Aurélien et Gallais Laurie. 

✓ pour la Mairie : Mme Pierson (adjointe aux Affaires scolaires). 

Sont excusés : M. Wanono (Inspecteur de l’Éducation Nationale pour la circonscription de Bruz), M. Véron (Maire), 

M. Bouillet (enseignant), Mme Bury Eléonore, 
 

Thèmes abordés 

 La rentrée scolaire 2023. 

# La répartition des élèves : 

Nous avons commencé la rentrée avec 147 élèves ; effectif globalement stable. 

La répartition actuelle est la suivante : 

-M. Le Bourhis : 7 CM1 + 19 CM2 = 26 élèves ; complété par Mme Julie Leloup, le mardi et certains lundis. 

-Mme Etaix :  11 CM1 + 13 CE2 = 24 élèves 

-Mme Laurent : 7 CE2 + 17 CE1 = 24 élèves 

-Mme Garcia : 18 CP + 7 GS = 25 élèves 

-Mme Chaupitre : 8 GS + 16 MS = 24 élèves 

-Mme Le Goff :  20 PS + 4 TPS = 24 élèves. 

 

# Prévisions : 

En 2020, sur la commune de Baulon, il y a eu 23 naissances ; 31 naissances en 2021. 

Les prévisions d’effectif pour la rentrée prochaine sont à l’équilibre : 146 élèves. 

 

# L’équipe éducative : 

-Les ATSEM (aides maternelles) 

- Mme Luc Roselyne assiste la classe de GS-MS. 

- Mme Nicolas Isabelle assiste la classe de PS-TPS. 

- Mme Salmon Isabelle assiste la classe de GS-CP 

-Les sept enseignants, plus M. Bouillet, qui est remplaçant sur la circonscription, mais rattaché à l’école. 

-Mme Cocherel Laurence, AESH auprès d’un élève. 
 

# Les partenaires de l’’école : 

- le personnel de l’Education Nationale : 

Nous dépendons, actuellement, de la circonscription de Bruz dont l’inspecteur est M. Wanono. 

Nous travaillons en partenariat avec deux conseillères pédagogiques et les membres du Réseau d'Aide (aide 

pédagogique et psychologue scolaire). 

-Mme Sverzut, infirmière scolaire. 
 

 Les élections de parents d’élèves. 

 -résultats des élections : 116 suffrages exprimés + 16 blancs ou nuls = 122 votants / 210 inscrits ; soit 58,10 % des 

parents ont voté. 

- Le Conseil d’école doit décider le mode de vote aux prochaines élections (octobre 2024) : uniquement par 

correspondance ou non. 

 

 L'organisation scolaire : 

# Activité pédagogique Complémentaire. 

L’APC est proposée aux élèves de 11h 45 à 12h 15 par groupe 2 à 6 élèves, sur une période. 

 

# Stage : 

Demande répétée de stagiaire MFR à l'école. Nous n'accueillons plus de stagiaires depuis plusieurs années. 

§ demande de mise en place d'un livret d'accueil par la Mairie pour les ATSEM. 

 



# Evaluations Nationales : 

Les CP, CE1 et CM1 ont eu des évaluations nationales ; ce sera renouvelé en courant d’année pour les CP. 

 

# Educatif: 

-De plus en plus, les enfants de PS ou de TPS ne sont plus propres quand ils viennent à l'école ! La loi nous oblige 

pourtant à les accueillir. 

Mardi 12/09/23, c'est jusqu'à quinze fois qu'il a fallu changer les vêtements des enfants !! 

En début d'année, Mme Le Goff a du faire un courrier aux parents d'élèves afin de redéfinir les attentes minimales  

des enseignants vis à vis des enfants et des parents. 

 

# Echec scolaire : 

Les enquêtes internationales montrent un affaissement du niveau général des élèves français depuis trente ans. 

Cette situation est source d’inégalités et d’échec scolaire pour une partie de nos élèves ; elle génère frustration et 

risque de découragement pour les professeurs. 

C’est pourquoi le Ministre a souhaité d’identifier les principales mesures à prendre pour rehausser le niveau scolaire 

des élèves, de la maternelle au lycée, et de proposer un plan d’action opérationnel pour les mettre en œuvre. 

Une enquête a été proposée à tous les enseignants. 
 

 Projets d’école : 

Nous allons travailler cette année sur deux axes prioritaires de travail pour l’école. 

 Axe 1 : « Prévention des attitudes non-respectueuses et appropriation du vivre ensemble ». 

 Axe 2 : « Améliorer le geste graphique et améliorer l’acquisition des règles de l’écrit ». 

 

 Le Règlement Intérieur de l'école 

Après relecture, pas de modifications du Règlement Intérieur. 

# Horaires d’école : 

Les horaires de l’école sont dérogatoires et valables trois ans. 

Le Conseil d’école doit donner un avis sur ces horaires. Un proposition a été faite par la municipalité : conserver les 

mêmes horaires. 

- favorable pour les enseignants à l’unanimité. 

-favorable pour les représentants de parents à l’unanimité. 
 

 Sécurité: 

# Fugue : 

Deux fugues, sans conséquence, ont eu lieu dès la première semaine de rentrée. 

Cela a permis de revoir l’ensemble du système de sécurité avec la gendarmerie qui est venu apporter des conseils : 

¤ Pour l'école : 

- nous allons condamner les portes des classes donnant sur le chemin de la Serpinette. Elles ne seront plus utilisées. 

- nous allons revoir le PPMS - Alerte incendie, avec d'autres sorties d'évacuation et d'autres lieux de rassemblement. 

- sur le temps du midi, les départs et arrivées d'enfants auront lieu, pour les classes maternelles, dans le hall. 

¤ Pour le service technique : 

-l'ensemble des portes du bâtiment, donnant sur l'extérieur seront bloquées par des ganivelles, en rendant l'accès 

impossible par l'extérieur. 

-les poignées de portes extérieures seront enlevées. 

- la porte extérieure de la dernière salle sera condamnée. » 

§ demande faite à la mairie que Cécilia, agent technique qui fait le filtrage du matin en application du Plan Vigipirate, 

puisse rester jusqu’à 8h 50. En attente de réponse de M. Clément, dgs. 

 

# PPMS-1 : évacuation incendie. 

Un exercice devait avoir lieu avant les vacances de la Toussaint ; reporté pour cause d’Attentats. 

 

# PPMS-3 : exercice Attentat-intrusion. 

Suite aux attentats d’Arras, la sécurité a été renforcée ; Vigipirate est passé au niveau supérieur. 

Peu de changement pour l’école ; mais, une mise en place de barrières de sécurité aux alentours de l’école. 

 

Rappel de la dernière visite « Sécurité » de la gendarmerie en 2022 : 



- ajouter un plot devant la porte principale afin d'empêcher une voiture de passer. OK 

- ajouter des rideaux aux classes du nouveau bâtiment. 

- La municipalité a prévu de vérifier les clôtures. OK 

Les consignes du Rectorat sont de faire un exercice Attentats entre le 13 novembre et le 15 décembre 2023. 

§ vérifier que les entrées des associations utilisant le bâtiment soient bien filtrées (« les fées des mains », 

gymnastique,…). 

 

# pHARe : 

Suite au suicide d’adolescent en ce début d’année, la lutte contre le harcèlement est devenue une priorité nationale. 

Pour rappel, M. Le Bourhis et Mme Garcia ont eu une formation sur cette thématique ; Mme Chaupitre et Mme Le 

Goff l’auront cette année. 

Un temps fort sera à organiser au niveau de l’école prochainement. 

Tous les élèves des écoles à compter du CE2, des collèges et des lycées se verront proposer de remplir une grille 

d’auto-évaluation non nominative visant à évaluer s’ils sont susceptibles d’être victimes de harcèlement scolaire, entre 

le jeudi 9 novembre et le mercredi 15 novembre. 

La restitution se fera au prochain Conseil d’école. 

 

# Sorties d'école : 

une enquête auprès des parents, par les représentants de parents, a mis en évidence un risque d'accident à la sortie 

du chemin de la Serpinette, route de Lassy : les voitures ne suivent pas la réglementation de vitesse. 

Mme Pierson :  des panneaux d'alerte seront installés de chaque côté de la route. 

 

 Temps hors scolaires : temps méridien, cantine, garderie. 

# Sieste : 

Une réunion a eu lieu le 05/09/23 avec M. Clément DGS et Mme Pierson, adjointe aux Affaires scolaires. 

L’équipe éducative a alerté sur un souci quant à la sieste des enfants de maternelle. 

Mme Le Goff : « Les élèves de PS mangent au premier service ; aussi, lorsqu'ils sortent, ils attendent parfois jusqu'à 

une heure avant d'aller à la sieste. Certains s'affalent par terre, de fatigue ; d'autres attrapent froid l'hiver. De 

plus, les mettre à la sieste si tard a été dénoncé lors des formations d'ATSEM (maltraitance). Aussi, n'y aurait-il 

pas une solution afin que les PS aillent dormir beaucoup plus tôt ? Idéalement, il faudrait pouvoir les coucher vers 

13h. Les GS pourraient rester avec les élèves élémentaires un moment. Y aurait-il possibilité de modifier les emplois 

du temps de surveillance ? Pourrait-on fusionner deux groupes afin de libérer une ATSEM pour la sieste ? » 

Mme Pierson : la gestion des emplois du temps ds personnels ne laisse que peu de solutions : un décalage de 10 mn  a 

été trouvé ;  ce qui permet aux enfants de maternelle de se coucher plus tôt. 

 

# Cantine : 

-la municipalité recherche des parents pour des réunions sur le sujet de la cantine ; deux parents (avec leurs enfants) 

sont volontaires. 

Le Conseil des enfants va se remettre en place, avec deux enfants délégués par classe ; ils seront aussi formés à 

devenir des « éco-citoyens ». 

-une enquête a été expédiée à tous concernant « la cantine à 1 € » ; peu de réponses. Pour autant, certains parents 

pensent que le prix est trop cher. 

- le nombre d’incivilités a chuté à cette rentrée scolaire. 

- toujours pas de ligne téléphonique à la cantine : quand les parents veulent appeler, ils téléphonent à l’école ! 
 

# Garderie : 

- Suite aux directives anti-intrusions, un filtrage a été mis en place au niveau de l'accueil de la garderie. 

- Encore une fois, de l'aide aux devoirs est sollicitée par des parents ; beaucoup approuvent l'idée, mais toujours 

personne pour encadrer cette activité. 

 

 

 

 

 

 Mairie : 

# Informatique : 



-MICRO-C couvre, désormais, « la maintenance de l’ensemble de l’école » dans le cadre d’un contrat annuel. 

-un budget « Informatique » à hauteur de 2 000 € a été attribué par la municipalité. 

- La solution antivirus Kaspersky est destinée à être changée sur l'académie. 

 

# Moutons : arrivée à l’école de deux moutons ; ils mangent les jeunes arbustes qui viennent d'être plantés. 

# Température : 

§ installation prochaine d'une sonde d'ambiance pour mesurer la température du bâtiment ;  elle permettra aussi de 

régler la température de façon générale. 

L'équipe éducative demande une isolation du hall d'entrée :  en effet, c'est, désormais, la seule entrée de la partie 

maternelle, et le froid entre dans toute l'école ; la déperdition de chaleur est énorme. 

# Murs : Une entreprise va passer pour « reboucher » les murs en terre des classes élémentaires. 

# Photocopieur : il a été changé. 

# Vélos : un garage à vélos a été mis en place à l’entrée du nouveau bâtiment ; déjà plein. 
 

 Projets dans les classes : 

Le thème retenu, cette année, est celui de « le sport (olympique). 
 

 Interventions et projets passés : 

# Ecole et cinéma : 

Les élèves du CE1 au CM2 se rendront au cinéma « Le Bretagne » de Guichen voir trois films cette année, en 

partenariat avec l’association Clair-Obscur ; ce projet est proposé par l’Education Nationale et entre dans les 

programmes scolaires actuels. 

 

# Déchets : journée « ramassage des déchets » : le lundi 25/09 pour les maternelles. 

Ce sera à prévoir pour les élèves du CE1 au CM2. 

 

# Espace et Sciences : dans le cadre de la fête de la science, interventions dans les classes de CE2-CM1 et de 

CM1-CM2. 

-le 09/10 : intervention sur les cartes de navigation. Marine Prevet : association Voyage en Patrimoine 

- le 17/10 : intervention sur l’archéologie, CPIE Val de Vilaine, association spécialisée dans la médiation en 

Préhistoire. 

-le 19/10 : intervention/ aimants et courants électriques, par Raynaud Marc, professeur de Mathématiques. 

 

# Médiathèque : 

Une balade contée avec Marcelline Geffroy pour la classe de CM1-CM2. 

 

# Piscine : 

Les CE1 et CP vont à la piscine jusqu'à début décembre ; puis, les CE2 et CM1 (ceux de la classe de CE2-CM1) iront 

jusqu’à mars 2023. 

Les élèves de GS sont inscrits pour quelques séances en juin 2024. 

Les tests validés en fin de projet, par le maître-nageur de la piscine, ne correspondent pas à ce qui est demandé au 

collège ; c'est dommage. 

 

# OCAS : 

-Période 1 : Refus du dossier d'intervention de l'OCAS par l'Inspection ; pas d'intervention cette période. 

-Période 2 : quatre demandes d’intervention étaient prévues ; annulées par l’OCAS !! 
Seule, la classe de CM1-CM2, aura une intervention sur l’escrime jusqu’à Noël. 
 

# Poseadone : intervention auprès les GS par trois étudiants, dont Alexis Tardif, un ancien élève de l'école, sur la 

présentation de leur projet de tour de l'Atlantique à la voile de novembre 2023 à juin 2024, dans le bt de sensibiliser, 

à la biodiversité marine. 

 

# Sortie TNB : sortie le 19/10/23 pour les GS et CP : exposition « Le petit spationaute » au Champs Libres et 

projection de « Crin blanc » au TNB. 
 

# Cross de Guichen : annulé à la demande du recteur, suite aux attentats. 
 

https://www.fetedelascience.fr/
https://cpievaldevilaine.fr/


 

 Interventions et projets à venir : 

# SMICTOM : 

-Une convention de partenariat Mairie-SMICTOM-APE va être signée afin d’améliorer et de valoriser le recyclage 

des papiers sur la commune de Baulon. 

-Inscription faite pour une intervention sur « éco-consommation », classes de CM1-CM2 et CE2-CM1. 
 

Prochain Conseil d’École : 12 mars 2024 à 18h 15 dans la salle de réunion de la nouvelle école, 8 rue Philippe 

Mise en ligne du compte-rendu du conseil d’école sur le site internet de la Mairie, et affiché dans le hall, rue Philippe ; 

une copie sera donnée sur demande à toute personne sur simple demande. 


